

La esposa y la hija del Caudillo visitan Santiago de Compostela

Entrega del título de hijo adoptivo de El Ferrol, al Conde de Vallellano

Treinta provincias construirán pabellones independientes en la próxima Feria del Campo

Algeciras.—Ha sido probada oficialmente la motonave "Punta Europa" que hará el servicio de Algeciras a Gibraltar. Al acto fueron invitadas las autoridades y gran número de personalidades.

LA ESPOSA E HIJA DEL CAUDILLO, EN SANTIAGO

Santiago de Compostela.—Procedentes del Pazo de Meirás llegaron en viaje de incógnito, la esposa de Su Excelencia el Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, su hija, la marquesa de Villaverde y la nieta de Su Excelencia.

Se dirigieron inmediatamente a la Catedral donde fueron recibidas por el alcalde, señor Otero y señora. Acompañaban a las ilustres viajeras los Condes de Argillo. En el altar mayor oraron ante la imagen del Apóstol y a continuación pasaron al camarín del Apóstol Santiago, donde dieron el tradicional abrazo a la imagen, incluso la nieta del Caudillo.

Después pasaron a la cripta donde oraron y más tarde estuvieron en la capilla de las reliquias y en el pórtico de la Gloria. Más tarde se dirigieron al Palacio de Gelmírez donde fueron saludadas por el Arzobispo compostelano que les explicó las particularidades de la Sala de recepciones del Palacio.

Al descender la esposa e hija del Caudillo por la escalinata de las Platerías, el numeroso público que allí se había congregado, prorrumió en vítores y aplausos a las ilustres viajeras.

EL FERROL NOMBRA HIJO ADOPTIVO AL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

El Ferrol del Caudillo.—En las primeras horas de esta tarde llegó en visita oficial, el ministro de Obras Públicas, Conde de Vallellano, a quien el Ayuntamiento ha entregado el título de hijo adoptivo de la ciudad. Desde Puentevedume le acompañaba el subsecretario del Departamento, señor Rivero de Aguilar. La población dispuso a tan ilustre visitante un cariñosísimo recibimiento.—Cifra.

ANTE LA PROXIMA FERIA DEL CAMPO

Madrid.—El comisario general de la Feria nacional del Campo, acompañado del delegado provincial de Sindicatos de Castellón y del presidente de la C.O.S.A. en dicha provincia, en unión del arquitecto y sobre los terrenos del recinto de la Casa de Campo, estudiaron el emplazamiento de un edificio típico de la región levantina que se proponen construir las entidades agrarias de la citada provincia. Con esta edificación son ya treinta las provincias españolas que construirán en el recinto del Ferial pabellones independientes y típicos de cada zona.—Cifra

Se confiesa culpable el asesino de la espía Christine Granville

Numerosas víctimas a consecuencia de luchas entre tribus persas

Rosón.— Dennis Georges Meldoxney, irlandés, de 41 años de edad, ha sido condenado a muerte después de confesarse culpable del asesinato de la condesa Christine Granville, heroína del servicio secreto británico durante la pasada guerra mundial.

LUCHAS ENTRE TRIBUS PERSAS

Teherán.— En el curso de luchas sostenidas por tribus rivales en la región central del Irán, han resultado, por lo menos, veinte personas muertas y siete gravemente heridas, según informan esta tarde los periódicos de la capital persa. Por otra parte el órgano del frente nacional dice que un choque registrado cerca de Kermenshah, ha habido un número de muertos que no ha sido revelado. Se indica que por estas fechas, unas cuatrocientas mil personas emigran a las regiones del Sur desde sus residencias en las zonas fronterizas con Turquía y el Iraq, en busca de pasos para los ganados.



LOS ASTRONOMOS DEL MUNDO, EXCEPTO LOS RUSOS, JUNTO AL PAPA Castelgandolfo. — El Santo Padre conversa con un grupo de astrónomos durante la audiencia concedida a los 650 participantes en la VIII Asamblea General de la Unión Astronómica Internacional. Los representantes de la U. R. S. S. no asistieron a dicha audiencia. (Foto Cifra)

Seis electrocutados en Vilviestre del Pinar

La catástrofe ocurrió al incendiarse un transformador de alta tensión

Hoy se verificará el sepelio de las víctimas

Quintanar de la Sierra, 11 (De nuestro corresponsal don Ángel Benito, por teléfono). — Noticias recibidas de Vilviestre del Pinar dan cuenta de haberse incendiado el transformador de alta tensión que la empresa "Soria Industrial" tiene montado en dicho pueblo. El incendio se originó a la una de la madrugada determinando que toda la línea de alumbrado se pusiera en alta tensión. Hay que lamentar seis hombres muertos y veintitantos heridos.

UNA VERDADERA TRAGEDIA

Quintanar de la Sierra, 11 (De nuestro corresponsal). — De verdadera tragedia puede calificarse el luctuoso suceso ocurrido en Vilviestre y que ha llenado de luto a los hogares pinariegos de este último pueblo, al incendiarse el transformador de energía. Confirmando nuestro anterior despacho telefónico hemos de señalar, en primer término, los nombres de las seis víctimas, electrocutadas cuando a raíz de producirse el incendio del referido transformador —aproximadamente a la una de la madrugada— abandonaron el lecho, presas de la natural agitación ante los continuos contactos y chispazos que se producían en los cables de sus viviendas, para cortar los cables de la luz.

La relación y referencias familiares, de los seis muertos son como sigue: Domingo de Pedro Martínez, de 48 años, que deja mujer y seis hijos; Pedro Rubio Redondo, de 56, mujer y ocho hijos; Manuel Peñaranda, 30 años, mujer y dos hijos; Gregorio Domingo, 52, mujer y siete hijos; Antonio Ureta de Pedro, 36, sólo deja mujer y Mariano García Blanco, de 25, soltero. Se trata de hijos del pueblo, excepto Antonio Ureta, carnicer de profesión y natural de Canicosa de la Sierra.

Gracias a Dios, la catástrofe no ha adquirido mayores proporciones, puesto que los vecinos estaban todos en la cama a la hora de producirse el suceso; de haber ocurrido antes, las víctimas hubieron sido numerosas, ya que Vilviestre cuenta con mil y pico habitantes. Además resultó providencial que el día anterior finalizaran las fiestas patronales y la gente causada, se retiró pronto a descansar.

Inmediatamente de ocurrir el incendio cundió la alarma en el vecindario y cuantos fueron a cortar los cables recibieron fortísimas descargas, como le ocurrió al propio alcalde, don Víctor Para, que fué derribado al suelo y resultó milagrosamente ileso. Aparte de las víctimas antes señaladas, pueden calcularse en unos veinte los vecinos que recibieron descargas, pero gracias a la inteligente actuación de las autoridades locales, del sacerdote don Terencio Sanja y del médico don Alfredo Torrecilla, que prestaron los primeros auxilios, pudo evitarse que fuera mayor el número de muertos.

Los heridos que presentaban síntomas de alguna importancia fueron los siguientes: Fernando Bartolomé Medavilla, Laureano López Chapero, Doxtracias-Rufino Chapero, Jesús Marcos Anton, Félix Arroyo, Eleuterio Chicote, Ana Martínez, Néstor Marcos de Pedro, Ignacio Martín y la joven Palmira Rijo de Pedro, de 23 años. Esta última fue la que presentaba quemaduras de más importancia pero

(Pasa a última página)

Cinco alemanes del Este serán recibidos en Bonn

Llevan propuestas rojas para "celebrar conversaciones sobre la unidad del país"

Estrasburgo.— Un portavoz de la Delegación alemana occidental, ha declarado que el canciller Adenauer, recibirá en la semana que viene a los representantes de los partidos germano-orientales del Sur, para pedir su opinión sobre la "europeización del rico territorio carbonífero". Adenauer apoyaría un Sur internacionalizado con tal de que ciertas condiciones fuesen cumplidas.—Efe. SPAAK, PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA PLAN SCHUMAN

Estrasburgo.— El dirigente socialista belga, Paul Henri Spaak, ha sido elegido presidente de la Asamblea del Plan Schuman, en primera votación. Spaak había sido presidente del Consejo de Europa hasta el año pasado en que dimitió. Obtuvo 38 votos contra 30 el alemán Heinrich von Brentano.—Efe. ORDEN A LAS UNIDADES NAVALES

La catástrofe de Farnborough

He aquí un aspecto del campo de aviación de Farnborough (Inglaterra), momentos después de producirse la catástrofe que costó la vida a 27 personas al precipitarse un avión supersónico que hacía pruebas sobre los espectadores que presenciaban la exhibición aérea. Dicho avión era pilotado por John Derry. Más de 130.000 personas presenciaron el desastre. En la foto vemos a sanitarios y personal voluntario recogiendo los restos de las personas muertas. (Foto Cifra)

TRES SOLDADOS INGLESES, DESAPARECIDOS

Berlin.— Las autoridades británicas no tienen noticias sobre los tres soldados del primer Regimiento escocés que ayer pasaron por la autopista, a través de la zona soviética, en un coche militar. Estos soldados no se presentaron en su puesto de control fronterizo de Heinstedt. El comandante militar británico en Berlín ha pedido por escrito a las autoridades soviéticas que le informen sobre la suerte que hayan corrido dichos soldados. HUELGA

HAMBURGO.— Dieciocho mil obreros de las diecinueve más importantes industrias metalúrgicas se han declarado en huelga solicitando aumento de salarios.—Efe.

UNA DELEGACION COMUNISTA VISITA BONN

Bonn.— El presidente del Bundestag, doctor Ehlers, ha accedido a recibir en Bonn a una delegación de cinco miembros de la Cámara Popular de la República democrática, que desea iniciar el 22 de Septiembre conversaciones sobre la unidad alemana. Ehlers, ha presentado su conformidad en telegrama dirigido al presidente de la Cámara popular, quien esta misma semana había formulado, también telegráficamente, el deseo de la celebración de tales conversaciones. El telegrama del doctor Ehlers indica la ausencia de aquel para recibir a los delegados y aceptar de ellos una carta. No se trata necesariamente, por tanto, de que vayan a celebrarse discusiones sobre la unidad alemana. El doctor Ehlers consultó con los jefes parlamentarios antes de enviar su contestación a Dieckmann.

Los delegados orientales, según el telegrama, están encargados de traer propuestas para tratar de "reunificar a Alemania como Estado democrático, amante de la paz e independiente", que participe en el concierto de un tratado de paz y para hablar de unas "elecciones libres" en toda Alemania.

LEVANTAMIENTO DE LAS RESTRICCIONES AL TRAFICO MILITAR ALIADO

Berlin.— El comandante soviético en Alemania, general Chulka, ha notificado al Cuartel General norteamericano en Berlín, el levantamiento de las restricciones al tráfico militar aliado, a través de territorio de control ruso, entre la parte principal del sector estadounidense de Berlín y ciertos puntos de control norteamericano a la salida occidental de la ciudad.

Un meteoro gigantesco ha sido hallado en Ardmore (Oklahoma)

Créese que cayó sobre la Tierra en tiempos prehistóricos

Ardmore (Oklahoma).— A veinte kilómetros de Ardmore ha sido encontrado un gigantesco meteorito de hierro y níquel que se cree es uno de los mayores de su tipo que han sido hallados en los Estados Unidos.

El doctor Lincoln La Paz, presidente del Instituto de Meteorología de Albuquerque y renombrado astrónomo de la Universidad de Nueva Méjico, ha calificado el meteorito de "tesoro científico" y ha dicho que pesará varios miles de toneladas. Debió caer en tiempos prehistóricos sobre el terreno cubierto de maleza que ahora forma parte del parque del Estado de Lake Murray y es probable que el choque con la Tierra estremeciese una gran extensión de terreno circundante. Está recubierto de una capa de óxido de 15 a 20 centímetros de espesor.—Efe.

La India y Pakistán rompen sus conversaciones

Ginebra.— Las negociaciones que se venían celebrando en esta capital bajo los auspicios de las Naciones Unidas, entre los delegados de la India y Pakistán, han quedado rotas esta noche, después de dos semanas de conversaciones secretas, al parecer infructuosas.

La India y Pakistán rompen sus conversaciones

Ventán celebrando diversas entrevistas en Ginebra

Ginebra.— Las negociaciones que se venían celebrando en esta capital bajo los auspicios de las Naciones Unidas, entre los delegados de la India y Pakistán, han quedado rotas esta noche, después de dos semanas de conversaciones secretas, al parecer infructuosas.

El ministro de Defensa de la India, y el ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán saldrán mañana para sus respectivos países, en avión.—Efe.

El general Naguib, jefe del Gobierno egipcio

Mientras se desarrollaban en Egipto los acontecimientos por todos conocidos, el general Naguib, ferviente musulmán, no ha faltado a sus deberes religiosos en la Mezquita del Cuartel General de Alejandría donde ha instalado su Cuartel General. El general Naguib aparece en el centro, rodeado de sus oficiales, todos descalzos durante una ceremonia religiosa. — (Foto Gil del Espinar)

El Foreign Office estudia el plan de paz presentado por Méjico, que un portavoz británico califica de genuino y sincero esfuerzo por resolver la cuestión coreana. Sugiere Méjico que los prisioneros que no quieren ser repatriados sean autorizados a establecerse en países neutrales, y el Foreign Office lo estudia "con la atención que merece". No hay, desde luego, propósito de abandonar la actitud de oposición a la repatriación forzosa de los prisioneros.—Efe.

"Yo huí de Siberia"

Una impresionante novela de aventuras vivida por ELLEN HEIMERS

¡¡El "telón de hielo" levantado por una mujer!!

La zona más impenetrable de la Tierra es la inmensa llanura siberiana, rodeada de helados "desiertos blancos" en invierno y aislada siempre del resto del Mundo. La U. R. S. S. ha creado allí la más gigantesca concentración de seres humanos, condenados a una muerte terrible. Hasta hoy nadie narró la existencia de esas personas, porque el viaje a los bosques siberianos es siempre sin regreso... Hemos contratado en exclusiva para nuestros lectores, el patético relato de...

"Yo huí de Siberia"

Por primera vez el enigma siberiano revelado ante el occidente

La esclavitud del siglo XX al descubierto en una narración escalofriante

Millones de prisioneros de guerra de diversas nacionalidades mueren lentamente en Siberia. Ni las investigaciones de la O. N. U., ni las gestiones de los EE. UU., Inglaterra y Francia, han logrado nunca poner al descubierto la tragedia de esas personas abandonadas por la civilización occidental. Ellen Heimer narrará para nuestros lectores este drama histórico que "DIARIO DE BURGOS" publicará en exclusiva, compartida con las agencias "SCOOP" y "MIROSPA" y los más importantes periódicos continentales, entre ellos "France Soir".

Ud. se apasionará con la lectura de...

la tragedia de las mujeres alemanas, perdidas en el corazón helado de Asia, donde se hallan los "campos de silencio", en los que la U. R. S. S. fabrica sus armas secretas

"Yo huí de Siberia"

La evasión más arriesgada de la historia contemporánea en



Comienzan las maniobras de la 61 División, en Alava

Participan en las mismas tres generales 357 jefes y oficiales y más de 6.000 soldados

Vitoria.— Continúan las maniobras militares, presididas por el general de la 61 división, don Heliodoro Navarro y en las que actúa de jefe de operaciones, el general Vidal, gobernador militar de Guipúzcoa. En las mismas, toman parte tres generales, 53 jefes, 304 oficiales y un número total de tropas, compuesto de 6.212 hombres.

El primer día de operaciones se ha desarrollado con arreglo a la siguiente referencia: Tras una marcha nocturna en la que, por tres veces, la aviación enemiga lanzó bengalas de iluminación, para tratar de localizar a nuestras fuerzas, las que quedaron salvaguardando en la línea Amara-Arroyo-Elizaga-Goyago, a la que llegaron después de media noche. La Caballería, que estaba en cobertura en el puerto de Arlaban, ante un ataque enemigo, hubo de replegar, combatiendo, su flanco Este, sosteniéndose las fuerzas establecidas al Oeste del puerto, en la cota 800, hasta que fueron relevadas por un batallón de Flandes, que marchaba en segunda línea. El resto de las unidades avanzó en marcha de aproximación, cubriendo todo el frente y llevando la dirección principal del esfuerzo por la carretera de Vergara. En vanguardia iban los Regimientos de San Marcel y Bailén, que después de pasada la línea del Zadorra, establecieron contacto con las fuerzas avanzadas adversarias, entablado combate con fuego real, en que intervinieron todas las armas y elementos, incluso los de Ingenieros zapadores, que procedieron a la voladura de un puesto fortificado enemigo.

Durante este combate, se presentaron algunas incidencias, como el ataque impropio de una unidad de carros de Landá, se dirigió hacia la Casa Jardín, teniendo que ser rechazada por elementos del batallón contra carros. La Artillería de los tres Regimientos, 25, 46 y 63, batió al enemigo, teniendo necesidad la del 63 de efectuar un tiro de contra batería, contra piezas situadas en la vertiente Norte del monte Isocaltza, que estaban ocultas a la observación terrestre, por lo que hubo de corregirse el tiro con el auxilio de aviones pro-

La India y Pakistán rompen sus conversaciones

Ventán celebrando diversas entrevistas en Ginebra

Ginebra.— Las negociaciones que se venían celebrando en esta capital bajo los auspicios de las Naciones Unidas, entre los delegados de la India y Pakistán, han quedado rotas esta noche, después de dos semanas de conversaciones secretas, al parecer infructuosas.

El ministro de Defensa de la India, y el ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán saldrán mañana para sus respectivos países, en avión.—Efe.

La conferencia de tregua en Corea pendiente de un hilo

Así lo anuncia Radio Pekín

Entretanto E ten y Lie conferencian sobre las perspectivas de pronto arreglo

Tokio.—Radio Pekín ha dicho hoy en vísperas de la reunión semanal de Pan Mun Jom, que la "conferencia de tregua sobre Corea, se halla pendiente de un hilo", añadiendo que ello era debido en su totalidad a la forma norteamericana de negociar.

Los negociadores se volverán a reunir mañana viernes.—Efe. ATAQUE RECHAZADO

Tokio.—Los soldados surcoreanos, combatiendo con una temeridad que ha sorprendido a sus propios jefes, han rechazado dos intentos chinos de reconquistar hoy la colina Capitol, la que mantenían en su poder firmemente al amanecer.

El corresponsal de la United Press dice que la carga caudal, fue de una locura sorprendente.

EL PLAN DE MEJICO, BIEN ACOGIDO

Londres.— Anthony Eden, ha conferenciado con el secretario general de la ONU, Trygve Lie, sobre las perspectivas de un pronto arreglo de paz en Corea, y se afirma que los dos están de acuerdo en cuanto a la necesidad de apresurar nuevas gestiones para vencer el punto muerto de Pan Mun Jom.

El Foreign Office estudia el plan de paz presentado por Méjico, que un portavoz británico califica de genuino y sincero esfuerzo por resolver la cuestión coreana. Sugiere Méjico que los prisioneros que no quieren ser repatriados sean autorizados a establecerse en países neutrales, y el Foreign Office lo estudia "con la atención que merece". No hay, desde luego, propósito de abandonar la actitud de oposición a la repatriación forzosa de los prisioneros.—Efe.

Ayer de esa tradición cada año renovada y coincidente con sus progenitores en el fervor burgalés, pese a cuanto el exotismo de las costumbres actuales pueda presumir en contrario...

Primera visita oficial del gobernador civil a Espinosa de los Monteros

Presidió además en Cuatro Ríos el acto de bendición de las obras de ampliación del cementerio

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

En la mañana de ayer, el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, acompañado del presidente de la Diputación provincial, don Honorato Martín Cobos, efectuó su primera visita oficial a Espinosa de los Monteros, donde ambas autoridades fueron objeto de un cariñoso recibimiento...

GUIA DEL ESPECTADOR

- Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos: AVENTURA.-"La heredera" (3) y "Bagdad" (3).

SALA DE FIESTAS

De 3:30 a 5:00 Concierto y atracciones. De 8 a 10 Baile reunión de Sociedad. De 11:30 a 2:00 Concierto y atracciones con intermedios bailables.

ARRIENDOS

SE NECESITA piso céntrico, ofertas Papelería Merino. Moneda 14. DESEO dos o tres habitaciones para oficina...

COLOCACIONES

OBROS bien retribuidos, en familia deso más, precisa agricultura. Ofertas por escrito con informes al núm. 526. "Avance". Apartado 140 Burgos.

Dos muertos al ser arrollados por el tren, en Miranda

Miranda de Ebro (De nuestro corresponsal).— Ha sido arrollada y muerta por un tren que efectuaba maniobras en esta estación, la joven Carmen Echaurren Echaurren, soltera y de 23 años de edad, que sufrió el accidente cuando se dirigía al lugar de su trabajo habitual, el taller de pirotecnia del Hijo de Félix M. de Lecca.

Trincheras M. E. C. A.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media: Barómetro: A las ocho de la mañana, 685'3; a las dos de la tarde, 685'5; a las siete de la tarde, 685'9.

GABARDINAS M. E. C. A.

EXTINCION DE LA FIEBRE AFTOSA.— Por el Servicio provincial de Ganadería, se han publicado circulares en el "Boletín oficial de la provincia", declarando oficialmente extinguida la fiebre aftosa en los términos municipales de Basconana, La Vid de Bureba y Oña.

Profesoras Encarna y Joly Céspedes Nueva ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION Sistema ADRADA

le brinda igualmente la oportunidad de hacerse profesora de Corte y Confección o simplemente el medio de confeccionar sus vestidos y poseer estos conocimientos imprescindibles en toda mujer moderna

VINICULTORES de HIJOS DE ELGUEZABAL en HARO (Rioja) - Teléfonos, 251 y 109

ALBANILES, CONTRATISTAS se vende solar de 78 por 15 metros, fachada a tres calles, sitio céntrico, obligación edificar seguidamente, cobrándolo al terminar la edificación.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOCRATICO. — Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones: Nacimientos: Coferino Diez Val, Paula-Maria Alonso Santillana y Juan Antonio Castilla Lorente.

TRAJES CABALLERO Y NIÑO M.E.C.A. extensísimo surtido LA TORMENTA DE AYER. — Ayer tarde, alrededor de las seis, se desencadenó una violenta tormenta, con gran aparato eléctrico sobre nuestra ciudad.

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 50 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 542 y premiados con cinco pesetas, los terminados en 42.

UNA SIMPLE COMPRA de 50 pesetas ya le da ocasión para obtener gratuitamente un buen regalo entre MAS DE 25.000 PESETAS EN PREMIOS

PERFUMERIAS ORIENTE FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Domingo Arnaiz, Barrio Gimeno, 30; Cano, Espolon, 22 y Saiz Gomez, Victoria, 47.

En Villadiego El próximo lunes día 15 pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

SOLTERA O CASADA; SEÑORA O SEÑORITA: para vestir bien y elegante, encargue sus prendas al nuevo taller de Costura de las

Colegio de "Madres Concepcionistas de la Enseñanza" Primera y Segunda Enseñanza, Magisterio, clases especiales de Cultura general, Francés, Mecanografía, Taquigrafía, Música, Labores, Corte y Confección, Pintura, etc.

TONELERIA MECANICA de HIJOS DE ELGUEZABAL en HARO (Rioja) - Teléfonos, 251 y 109 Se necesita representante

ALBANILES, CONTRATISTAS se vende solar de 78 por 15 metros, fachada a tres calles, sitio céntrico, obligación edificar seguidamente, cobrándolo al terminar la edificación.

El director general de Seguridad, en Burgos

A última hora de la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad, el director general de Seguridad, don Rafael Hierro Martínez. Fue cumplimentado por las autoridades y por el comisario jefe del Cuerpo general de Policía.

EJES REMOLQUE

Timken, con frenos de vacío, se venden dos. Félix, San Luis, 18 (nuevo). Santander.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su provincia En el día de ayer por los vigilantes de arbitrio municipales, que prestan sus servicios en la estación del ferrocarril del Norte, fueron decomisadas cuatro perdices, al vecino de La Vid de Bureba, Teófilo de la Torre Ojeda.

Conservatorio Municipal de Música Apertura de matrícula

A partir del día 15 de los corrientes, queda abierta la matrícula en este Conservatorio para las clases de SOLFEO, VIOLIN, PIANO, INSTRUMENTOS DE VIENTO, CANTO, ARMONIA y DANZAS TIPICAS CASTELLANAS, todos los días laborables de siete y media a ocho y media de la tarde, en la Secretaría del Centro, calle de San Lorenzo, número 32.

VIDA BENIGNA

SANTORAL SANTOS DE HOY: El Dulce Nombre de María, Santos Leocadio, Valeriano, Teodoro, mrs., Silvino, ob.

CULTOS

CATEDRAL (Capilla del Santísimo Cristo de Burgos): Solemne Septenario en honor de tan milagrosa Imagen. Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho, predicando don Santiago Méndez, rector del Seminario de San Jerónimo.

El abad mitrado de Cardena, a Francia

Ha salido para Francia, donde asistirá a diversos actos de la Orden Cisterciense, el abad mitrado del histórico Monasterio de San Pedro de Cardena, Rvdmo. P. María Jesús Alvarez.

Estudiantes universitarios

La Institución del Divino Maestro, convoca veinte plazas para cubrir en su residencia de Valladolid. Tendrán preferencia para ser admitidos aquellos alumnos que cursen el primer año de carrera.

PERDIDAS

HALLAZGO chaqueta niño 26 julio. Informes Pisoneros 39. HALLAZGO perra caza negra Pointer. En Villatoro el domingo. Gregorio Díez.



DEL "DIARIO DE BURGOS" correspondiente al Martes, 12 de Septiembre de 1922

CON motivo de las fiestas de Santa Lucía se celebrarán en Salas de los Infantes diversos festejos, entre ellos, dos novatadas, los días 17 y 18 del actual, lidiándose en ambas ganados de don Vicente Torres, de Colmenar Viejo, por el diestro madrileño Casimiro Pastelote "Valleciano", acompañado del su correspondiente cuadrilla. Este diestro, en ambas novatadas, dará el "salto de la garrocha" al toro o toros que reúnan condiciones y pondrá banderillas en silla.

AYER en el salón de actos del Instituto, tuvo lugar un acto preliminar de la inauguración de la exposición de maquinaria y productos agrícolas, organizada por el Consejo provincial de Fomento, pronunciando una docena conferencia, nuestro ilustre paisano don Obdulio Fernández, quien disertó sobre "La ley del minimum, aplicada a los abonos".

ESTA tarde han visitado las Casas Consistoriales los estudiantes extranjeros, que constituyen la Colonia Escolar, acompañados de sus profesores. Fueron recibidos por el alcalde y concejales y obsequiados con un "lunch".

EN la primera corrida de feria, celebrada ayer en Aranda de Duero, se lidiaron seis toros de la ganadería de Torres, que fueron mansos, excepción del quinto, "Dominguito", que estuvo en cuatro, cortó una oreja en el tercio. Fausto Barajas estuvo deslucido, después de sufrir una cogida en su primer. También sufrieron puntazos los banderilleros Suárez y "Papelitos".

LA temperatura máxima de hoy fue de 19'0 a la sombra y la mínima a la sombra de 2'0.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: La Asociación de Nuestra Señora de Fátima, celebrará su función religiosa de la 5ª aparición a los tres vídentes, con los siguientes cultos: Mañana, por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, predicando don Tomás Alonso Martín.

CONGREGACION DE MADRES CRISTIANAS Solemne triduo en honor de su Excelencia Patrona, la Madre de Dios, en la iglesia de la Merced, desde mañana, sábado, día 13, al 15 de los corrientes. Por la mañana, a las nueve, misa en el altar de la Sagrada Familia y por la tarde, a las ocho, función eucarística. Los sermones correrán a cargo del reverendo Padre Luis María Arbo S. J.

Durante la celebración del triduo podrá efectuarse la imposición de nuevas congregantes.

SE TRASPASA tienda de frutas y comestibles, Rey Don Pedro 33.

PCR AUSENCIA se traspasa tienda comestibles, Razon calle Salas 16.

TRASPASO frutería San Lorenzo, poco dinero, baja renta. Concepción 2.

TRASPASO carbonería facilidades de pago. Informes esta Administración.

ALBILLOS. Traspaso local comercial con piso rentando 150 pesetas. Todo en 36.000, como ganga.

VARIOS FOTOGRAFADOS: Confección rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Victoria 13. Teléfono 2019.

POR mil pesetas: 60 mensuales, asociándose en Avícola Canaries. Informes Vadillos 55, segundo, de 11 a 1.

LOS DIPTORNIS

Las quinielas

Jornada	1952
	14 Septiembre
PRIMERA DIVISION	
Sevilla - R. Madrid
Celta - Español
R. Sociedad - Valencia
Zaragoza - Valladolid
Santander - At. Bilbao
Barcelona - Coruña
At. Madrid - Oviedo
Gijón - Málaga
SEGUNDA DIVISION	
Burgos - Alavés
Ferrol - Tarragona
Baracaldo - Torrelavega
S. Andrés - Huesca
Sabadell - Osasuna
Caudal - Logroñés

PRECIO: 3 Ptas. Firma: _____
 Domicilio: _____
 Depositado en el buzón N.º _____

Sancho Dávila expone los motivos que impidieron la reducción de Divisiones

A los futbolistas se les aplicarán diversas mejoras de carácter social

El equipo "B" de fútbol jugará varios partidos internacionales

Madrid.—Don Sancho Dávila, presidente de la Real Federación Española de Fútbol, ha respondido esta noche a un cuestionario de preguntas que se le han formulado ante los micrófonos de Radio Nacional. Por considerarla de gran interés, transcribimos a continuación las declaraciones del conde de Villavieja Bermeja:

Manifestó, después de la introducción del reportaje y presentación realizada por el locutor:

"Efectivamente no prodigo mi comunicación con el público, porque ya, de por sí, la presidencia de la Federación obliga a un excesivo primer plano por su ineludible contacto con las grandes masas a las que el fútbol apasiona. Por ello no quiero decir que eluda mi relación con la Prensa ni con la radio. Quiero, por el contrario, aprovechar esta ocasión para dar las gracias a todos los

periodistas, especialmente a los deportivos, por su magnífica colaboración conmigo y en general con la Federación de Fútbol por su constante labor de orientación y bien dirigida información.

—¿Qué proyección tiene para Vd. que continúen en categoría nacional el mismo número de equipos o, de otra forma, el no haber mantenido el acuerdo plenario de la reducción?"

—"El pleno, revocando su propio acuerdo, ha dejado sin experimentar un ensayo de lo que se pretendía constituyera la futura categoría nacional, entendiendo que era preferible la extensión del fútbol de dicha clase a multitud de provincias y poblaciones importantes que con la reducción se hubieran visto privadas de él. La Federación ha aplicado la decisión del pleno y ha dado acceso a la categoría nacional a los clubs que éste fijó pero ni a uno más, desestimando de plano todas las peticiones de inclusión que le han sido formuladas para cubrir las bajas existentes, aun cuando los grupos de Tercera no tengan la misma composición. Y en lo sucesivo solo ascenderán los que por medio de su clasificación o por la promoción correspondiente lo merezcan; a ello me comprometo.

—¿Qué nos puede decir de los rumores que circulan sobre una reorganización de la Federación Española?"

—"Afectarán al Comité de Competición, cuya composición será reducida y a las actividades del nuevo comité de fútbol aficionado, que se dedicará decididamente a la propulsión y fomento del fútbol juvenil y de aficionados. Estará presidido por un miembro del comité nacional y en coordinación con las secciones deportivas del Movimiento va a intentar dar el paso adelante que el fútbol no profesional precisa en España. Trataré de despertar el espíritu aficionado y guiarémos y canalizaremos a esa legión de jóvenes que vienen al fútbol para jugar por el simple placer de jugar y con la gloria del triunfo por toda recompensa. Asimismo tendremos un nuevo comité de recepción. De todo ello he informado al delegado nacional de deportes, que me ha dado su conformidad.

Arias se encuentra en condiciones de jugar frente al Alavés

El Juventud tiene ya formado equipo para el domingo

Terminada la serie de encuentros amistosos, nos enfrentamos ya con el fútbol serio, decisivo, de campeonato, en fin. Y para hacer la presentación en Segunda División correspondiente jugar con el Deportivo Alavés, nuestro viejo rival que en el presente año ha logrado formar un potente equipo. Quiere decir esto que habrá noble competencia en el campo por lograr la victoria, a la cual

Club Deportivo Juventud

Nota oficial

En la noche de ayer celebró junta directiva este Club, tomándose entre otros los acuerdos siguientes:

Por la comisión deportiva se dio a conocer los fichajes realizados en la presente temporada, que son los siguientes: Han renovado su compromiso los jugadores locales, Miguelito H. Palenzuela, Hermínio, Echeverría, Barque, suscribiendo licencia por la actual temporada, Floren y Jiménez. Igualmente han sido fichados José Boluabarri, del Eibar; Echániz, del Carmelo; Ferreres, del Hernani; Fernández, del Billa de Gijón; Elicegui, del Herrera; Erasquin, del Villavieja; Bélica, del U.C.E.A., de Mondragón; Mur, del U.C.E.A. de Rentería y Hierro, del Basurrio.

Copa Diputación

Partidos correspondientes al torneo "Copa Excmo. Diputación" que se celebrarán el próximo domingo, día 14, en los campos y horas que a continuación se indican:

Campo Estadio de la Ciudad Deportiva, hora doce de la mañana, "Residencia" - "Victoria".

Campo Deportivo "Gamonal", hora once y media de la mañana, Deportivo "Gamonal" - Deportivo "Vadillos".

RELOJES

SUIZOS LAS HERBAS MARCAS A PLAZOS Y Cantado CON CERTIFICADO DE GARANTIA PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERA HISPANA - Artífices 39 - ZAMORA

COLEGIO DE SEÑORITAS

Plaza San Fernando, número 3. Esta abierta la matrícula hasta el 15. Clases de Cultura General. Labores. Corte. Hogar. Taquigrafía y Bachillerato. Primera Enseñanza. Alumnas internas. El curso empieza el 16 de Septiembre.

GUIA FACULTATIVA

- Cleodeal Padilla**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 - Teléfono, 1555
- J. M. FRANCÉS GIL**
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36
- GUTIERREZ SESMA**
PUERICULTOR OFICIAL
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30
San Juan, 27, 1.º
- E. Vignalond Errasti**
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 16 - Teléfono 3092
- J. VELASCO**
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZÓN
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 15, 2.º - Teléfono 1533
- P. LOPEZ**
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2 - Teléfono 2231
Cruz Roja. - RAYOS X
- F. URRACA**
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311
- CLINICA QUIBURGICA S. ARIAS**
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDEA, 23. - TELEFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA
CONSULTA: VITORIA 10, 2.º - De 12 a 2
- CLINICA RICA CAMARA**
GINECOLOGIA Y PARTOS - MOLINILLO, 15. - TELEFONO, 2771
- HERNAEZ MOLINER**
ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
RAYOS X
Calle Santander, 6, 3.º, Izquierda
- JOSE CARAZO**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591
- DOCTOR GARZON**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446
- V. OJEDA CARCEDO**
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667
- JOSE ALONSO**
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32. - Teléfono 1912
- MANUEL MEDRANO CAMARA**
MEDICINA GENERAL
Consulta de 2 a 4
Paloma, 35
- DOCTOR VILLA**
Huesos y Articulaciones
Cirugía general - Rayos X
Calera, 15
- DR. SANCHEZ DIAZ**
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 17, 1.º - Tel. 3247

Hasta finales de 1953 dura la suspensión de los hermanos Rodríguez

España declina acudir a la Vuelta a Méjico y estudia su participación en la Argentina

Madrid.—La Unión Velocipédica Española en su última reunión de directiva en la que se trató el caso de los corredores Emilio y Manuel Rodríguez, acordó imponer como sanción definitiva a los mismos, por su desacato a las ordenes recibidas de esta Federación de la cual dependen, la suspensión de sus licencias hasta el 31 de Diciembre de 1953, y la multa de 2.000 pesetas a cada uno de ellos.

Igualmente se acordó comunicar a la Unión Ciclista Internacional la oportuna protesta contra la actitud de la Federación portuguesa de ciclismo quien vulnerando lo dispuesto en los reglamentos internacionales, autorizó y aconsejó a seguir actuando en la Vuelta a Portugal a los citados corredores, a pesar de haberseles comunicado que los mismos estaban suspendidos de sus correspondientes licencias.

Con referencia a la Vuelta ciclista a Méjico, la Federación Nacional de ciclismo ha declinado el honor de su participación en la misma.

Respecto a la participación española en la Vuelta ciclista a la Argentina, la Unión Velocipédica Española pone en conocimiento de la afición que, estando en estudio la participación de un equipo español en la misma, aun no ha sido concretado nada en definitiva por estarse esperando la respuesta de los organizadores a la consulta que se les ha cursado respecto a condiciones, recorrido, garantías, etc.

El regimiento número 7 de Pamplona, campeón regional de patrullas

En el campo de Vista Alegre han tenido lugar las pruebas regionales militares de patrullas con tiro de fusil.

Han concurrido diversos equipos, habiendo resultado destacado vencedor la patrulla del regimiento de Cazadores número 7 de Pamplona, dirigida por el teniente Alcoces y el sargento Carretero.

Este conjunto actuó en plan de notable favor, puesto que lleva adjudicándose el campeonato nacional de la especialidad tres años consecutivos.

Con esta victoria queda clasificado para las finales nacionales que se celebrarán en Toledo el próximo día 2 de Octubre.

Miguel Poblet triunfó ayer

Ripoll.—El ganador de la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña ha sido Miguel Poblet, que con su victoria de hoy pasa de nuevo al primer puesto de la clasificación general.

El precio se olvida... La calidad se recuerda

Vd. recordará siempre los artículos de ALMACENES MONASTERIO por su inmejorable calidad

El precio se olvida... La calidad se recuerda. Vd. recordará siempre los artículos de ALMACENES MONASTERIO por su inmejorable calidad.

AGENTE DE VENTAS

Preferencia visitador laboratorios. Para venta instrumental. Rayos X. Mobiliario médico. Referencias. Escribir AGEMSA. Provenza, 159, BARCELONA.

IMPRENTA - FOTOGRAFADO ENCUADERNACION

Vitoria, 13 Telf. 2015

Mañana, gran verbena en la Sala de Fiestas

Se cuenta ya con numerosos regalos

Como ya saben nuestros lectores, mañana sábado, a las once de la noche, tendrá lugar en la Sala de Fiestas la verbena organizada por el Burgos C. de F.

La fiesta está rodeada ya de los mayores atractivos. Ya está previsto que la Sala Luz guirnalda y otros adornos y además, la organización dispone de valiosos regalos donados por el comercio local para rifarles entre los asistentes.

Con esta verbena se pretende conmemorar el comienzo de la competición oficial de Liga, que marca el paso de nuestro primer equipo a la Segunda División. En definitiva, podemos asegurar a los asistentes una grata velada, porque por otra parte se gestiona el debut de notables artistas que prestan al programa habitual nueva y mayor variedad.

Entre los regalos que se cuentan, figura una hermosa capa de piel de S. A. Real; un par de zapatos de señorita, a elegir, de Calzados Ruiz y veinte frascos de café "Fundador", de la viuda de Luis de Pablo.

Atraco frustrado en Calzada de Bureba

Incautación de encendedores y piedras de ignición en un bar de esta capital

Comunican de Calzada de Bureba que ha tenido lugar en dicho pueblo un atraco frustrado, del que se pretende hacer víctima al tabernero de dicha localidad, Patricio Gómez Ortiz, de 38 años de edad. Hallándose éste solo dentro de su establecimiento penetró un individuo que pidió un vaso de agua. Servido el mismo salió a la calle, pero penetró de nuevo e inmediatamente en el local.

Al ser interrogado por el propietario acerca de qué deseaba, empujó un revólver con el que amenazó a Patricio, al tiempo que le exigió la entrega de dinero. Este en lugar de amilanarse cogió una herramienta para su defensa, a la vez que su criada Clotilde empezó a dar voces en demanda de socorro. En vista de ello el atracador emprendió veloz huida, sin hacer uso del arma que al parecer estaba inservible.

Examinadas las circunstancias que concurren en el hecho se tienen fundadas sospechas de que el autor del atraco sea Amado Marcos Riva, de 24 años, natural de Obregon (Santander), fugado del Regimiento de Caballería España número 11 de guarnición en Burgos el pasado día 4, con una pistola y un revólver inservibles.

DOS ACCIDENTES AUTOMOVILISTICOS

DECMISÓ DE ENCENDEDORES Y PIEDRAS DE IGNICION

Por fuerzas de la Guardia Civil y en el "Bar Julio" de esta capital, han sido decomisados numerosos encendedores y piedras de ignición, que eran portadas por Ramiro Jesus Amaro Amaro, natural de Tresmontes (Pamplona) y con domicilio en la calle del Espolón núm. 20.

A este le fueron ocupados 25 encendedores marca "Imso" austriacos y 2.300 piedras de ignición.

Manifestó que los encendedores le eran facilitados por un señor que vive en Gamonal y las piedras por un gallego de quien sólo sabe que se llama "Manolo".

DOS ACCIDENTES AUTOMOVILISTICOS

En la carretera Burgos-Valladolid, inmediaciones de Pampiega, se produjo un accidente al atropellar un camión Berliet, conducido por Miguel Barandiarán Ibarcochea, de 42 años, vecino de Iruñ, a un grupo de labradores que se dirigían por la carretera con una caballería. El semoviente resultó muerto en el acto y sufrió heridas el niño Emilio Plasencia Vitorés, de 8 años de edad y domiciliado en el pueblo de Villaverde Mogina.

Asimismo en el pueblo de Escalada, chocó contra un árbol el camión matriculado BU-23702, conducido por Teófilo Arribas Izquierdo, de 43 años de edad y vecino de la Granja "Bascones".

El vehículo resultó con varios desperfectos y el ayudante del conductor, Victor Barriso Abajo, de 34 años de edad, resultó con diversas lesiones. En el coche del gobernador civil de Asturias, que pasaba en aquel instante por el citado lugar, fue trasladado a Escalada, en cuyo pueblo fue asistido por el médico titular.

Ayer comenzaron las fiestas en honor de Nuestra Señora de Altamira, en Miranda de Ebro

Nuestro Rvdmo. Prelado presidió la solemne procesión que recorrió las calles de la ciudad

También se iniciaron los festejos en Busto de Bureba

Miranda de Ebro.—(Por teléfono, de nuestro corresponsal, HERRERO).—A mediodía, con el clásico disparo de bombas y cohetes y pasacalles de gigantes y cabezudos, dulzaineros y banda de música han dado comienzo las tradicionales fiestas en honor de nuestra excelsa Patrona, la Virgen de Altamira.

Por la tarde, a las ocho, se ha celebrado la solemne procesión, que con la imagen de la Virgen recorrió las calles de la ciudad, entre un impresionante gentío, que ha presenciado con gran fervor el paso de su Patrona.

En la procesión han figurado los tres farolillos que representan tres de los misterios gozosos y que recientemente han sido adquiridos, con los que se completan los cinco misterios. Todos ellos bonitos, han dado un gran realce artístico a la procesión.

Tras de los cinco misterios, iban los estandartes de la Cofradía, con parte de la junta directiva y detrás el artístico farol dedicado a la Virgen por el Ayuntamiento. Inmediatamente detrás, el resto de miembros de la junta directiva de la Cofradía y a continuación la imagen de Nuestra Patrona, tras la cual, marchaba, revestido, el que fue párroco de Santa María y actualmente lo es de la Anunciación de Burgos, don Francisco Nuñez, con los RR. PP. Baños y Fernando, de los Sagrados Corazones. A continuación y bajo palio, iba el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, Dr. Pérez Platero, acompañado de los miembros de su séquito y de la totalidad de autoridades eclesásticas.

Presidiendo iba el Ayuntamiento en pleno, con las autoridades civiles y militares de Miranda y cerrando la comitiva la banda municipal de música.

La procesión hizo el recorrido acostumbrado, llegando hasta la Iglesia de San Nicolás de Bari, en cuya templo se cantó una Salve a la Virgen, regresando seguidamente a la iglesia de Santa María, donde se celebró el último día de la novena y se cantó por el Orfeón Mirandés el "Ave María" de Victoria y la "Salve" de Esclava.

Mañana, por la mañana, se terminarán los actos religiosos, con una misa de comunión, que oficiará el Excmo. Sr. Arzobispo y misa solemne, a las once, cantada por el Orfeón Mirandés.

Esta tarde, a las cuatro, fue inaugurada la tómbola, cuyos beneficios se destinan a sufragar los gastos de adquisición de los faroles estrenados hoy. La tómbola, perfectamente instalada y dotada de gran cantidad de valiosos regalos, ha sido acogida con entusiasmo y cariño, siendo incansante el desfile de mirandeses por ella, para adquirir boletos.

A las cuatro y media de la tarde y en el antiguo campo de deportes, se ha celebrado la inauguración del concurso hípico, corriéndose las pruebas "Copa Excmo. Sr. Gobernador civil" y "Copa Excmo. Diputación provincial". Mañana y pasado se correrán las otras dos pruebas, de cuyo resultado daremos detalles.

LA BOLSA

Madrid.— La sesión de Bolsa de hoy ha vuelto a ser muy firme, con muchas mejoras en los valores bancarios y de arbitraje. En los primeros el Banco de España avanza cinco duros y uno el Hipotecario e Hispano Americano. Española de Petróleos avanza cuatro enteros y el Metro, que ayer bajó cuatro y quedó con dinero, ha mejorado hoy cuatro duros y ha vuelto a cerrar pedido. Han tenido avances de tres enteros, Guindos, Transmediterránea y Fefasa y dos enteros, Ponferrada y Resinera. Solamente hubo dos bajadas: un entero en Águila y dos en Sevilla.

Acciones.— Banco de España, 470; Hipotecario, 297; Español de Crédito, 473; Hidroeléctrica Española, 240 y nuevas, 222; Iberduero, 199 y 11-beradas, 167; Telefónica, 165 y nuevas, 547; Minas del Rif, 478; Duro Felguera, 272; Transmediterránea, 180; Hidroel. 106; Ceisa, nuevas, 61; Petróleos, 482; Altos Hornos, 200; Fefasa 237; nuevas 229 y Papelera Reunidas, 169.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— En la sesión de Bolsa de hoy se han registrado avances en el grupo bancario, retrocesos en transportes y pequeñas oscilaciones en Electricas. Mercado sostenido en Metalúrgicas y también mejoras en los grupos industriales.

Acciones.— Banco de Bilbao, 501; Banco Central, 330; Banco de España, 470; Banesto, 474; Hispano, 430; Reunidas, 102; id., nuevas, 98'50; Iberduero, 199; id., cinco, 175; idem, seis 165; id., 70 desembolso, 67'50; Minas del Rif, 477'50; Fefasa, 235; Papeleira, 169.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Español, 12 - BURGOS

EL CAMPO

Refranero agrícola para Septiembre

Por las veandimas, vende tus gallinas; por Navidad, vuelvelas a comprar.

Septiembre, el mes más malo que el año tiene.

Temporal de San Miguel, guárdete Dios de él.

Septiembre es bueno si del 1 al 30 pasa sereno.

En Septiembre los melones se guarden en los rincones.

Septiembre, en fin de mes, calor otra vez.

Septiembre, o se lleva los puentes o seca las fuentes.

Septiembre, se tiembla.

Prácticas ganaderas para el mes de Septiembre

Si crías hembras de ganado vacuno, lanar o cabrío, para dedicárselas, en su día a la producción de leche, no las tengas jamás excesivamente gordas ni empieses en su racionamiento gran proporción de alimentos ricos en materias grasas, como la cebada o el maíz. Su alimento ideal es el pasto tierno, y si conviene mucho que se crien bien, no deben acumularse en su cuerpo las adiposidades o gorduras características del ganado de carne.

Las yeguas y vacas que trabajan y crían no deben recibir el mismo trato que el resto del ganado de labor. Alimentarlas mejor, pensando en las dos producciones que de ellas obtienes. No las dediques a los trabajos más rudos y, si tienes número bastante, haz que trabajen solamente en días alternos.

Para empezar el celo del cerdo, no esperes a que tenga más de un año. Los cerdos viejos ponen más manteca y fecundan, pero consumen mucho pienso por cada kilo que aumentan y te conviene más — porque te cuesta menos — criar dos cochinos de nueve arrobas que uno de dieciocho.

El desecho de las cejas viejas debes hacerlo cuando por haber en el campo mucho alimento este tu trabajo muy gordo, porque te las pagarán mejor.

Por Nicolás GONZÁLEZ RUIZ

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Boda de cuatro gemelos

Londres. — Dos hermanos gemelos se han casado con dos hermanas gemelas y vivirán juntos. Habrá dificultad de identificación inmediata, pues la casi única diferencia aparente entre los dos varones es que uno fuma y el otro no; entre las dos recién casadas, ni eso. Efe.

Está terminado el parador de Valgrande, en Pajares

Trátase de un lugar maravilloso para la práctica de deportes de invierno

Pertenece a la Dirección General de Turismo

León. — El parador de turismo de Valgrande, en Pajares, que será inaugurado en el próximo Otoño por tocar ya a su fin las obras, es un magnífico edificio que proporcionará toda clase de comodidades a los turistas. Es propiedad de la Dirección General del Turismo, y la construcción, de

conformidad con modernos proyectos, ha sido realizada por la Dirección General de Regiones Devastadas. Cuenta con, aproximadamente, ochenta camas, en habitaciones independientes y provistas todas de cuarto de baño; habitaciones con cuatro literas y un cuarto de aseo para cada dos de estas habitaciones, comedor, cuarto de aseo, bar, casino, etc.

Se ha construido otro edificio anejo, destinado a la servidumbre y en el que existen un sótano para guardar convenientemente los equipos de los esquiadores, cocina, taller de reparaciones de esqui, lavadero mecánico y otros servicios.

El edificio principal de dos plantas, dispone, además de una gran terraza desde la que se puede apreciar el maravilloso paisaje montañoso sobre el que descansa la famosa Peña "Ubiña", que tanto son durante nuestra Cruzada de Liberación, y bajo esta terraza existe un espacioso garaje capaz para treinta coches.

El edificio tiene, como complemento de los servicios una gran cámara frigorífica, un grupo electrogéneo para en caso de averías en la línea de conducción eléctrica que hasta el parador llega y un depósito de agua.

El paraje donde ha sido construido el parador es de un atractivo incomparable, por lo que será muy visitado en el próximo periodo invernal ya que las mejores pistas de esqui se encuentran en aquellos lugares.

Solo falta para completar totalmente los servicios del parador de Valgrande, un teleseñal que transporte a los turistas al alto de la "Cerra", y su instalación lo intentará la Federación Norte de esqui, a base de un sencillo vehículo que recorrerá unos doscientos cincuenta metros que existen hasta el citado alto. El importe de este teleseñal es de unas trescientas mil pesetas. Para la obtención de cuya suma cuenta ya la Federación con algunos ofrecimientos de autoridades y particulares, tales como de los Gobiernos Civiles de Oviedo y León, Diputación provincial de León, etc. Se intenta cubrir el total importe mediante la emisión de bonos reintegrables de quinientas y mil pesetas, a suscribir por organismos oficiales y particulares, que anualmente percibirían los correspondientes beneficios. —Cifra.

España y el Mundo

Ginebra. — En la Exposición Internacional de Relojes, joyas y representación de autómatas, que se celebra en esta ciudad, figura España con piezas de alta calidad. Uno de los trabajos más admirados es "El jugador de ajedrez, electromagnético", inventado por el ilustre sabio español Torres Quevedo.

El ministro de España, Duque de San-Lucar la Mayor, ha sido nombrado miembro del comité de honor de la Exposición de autómatas. —Efe.

HABLA UN GRAN AMIGO DE ESPAÑA

Madrid. — Después de haber visitado León y Segovia, acaba de llegar a Madrid el ministro de Estado y ex-presidente del Senado belga, Mr. Robert Gillon, que se propone pasar una corta temporada en España. El Sr. Gillon ha declarado a uno de nuestros redactores que desde 1909 está en la vigesimotercera vez que venía a España. De la que es un gran amigo y admirador.

Agregó que casi todos sus libros versan sobre España, y en particular sobre sus paisajes y sobre su historia. Tiene escritos cincuenta pero solamente ha publicado dos: el próximo aparecerá en el presente mes y versa sobre "Juana la Loca" y Carlos V.

Gran aficionado a la fotografía, el Sr. Gillon celebrará en el próximo mes de Abril una gran exposición de fotografías españolas en Bruselas, en la que presentará unas 18.000.

Refiriéndose al intercambio cultural existente entre Bélgica y España dice que no hace mucho acaba de ser fundada una entidad cultural hispano-belga, de la que es presidente y que beneficiará muy notablemente a ambos países. —Cifra.

PLAZA de TOROS de VALLADOLID	
DOMINGO DIA 14 6 novillos-toros de Dña EUSEBIA COBALEDA JOSELITO TORRES MIGUEL ORTAS RAYITO	LUNES DIA 15 6 TOROS DE LA VDA. de GALACHE para MANOLO GONZALEZ LITRI y JUMILLANO
MARTES DIA 16 6 TOROS DE DON S. GUARDIOLA para LUIS MIGUEL DOMINGUIN LITRI y ANTONIO ORDONEZ	MIÉRCOLES DIA 17 6 TOROS de D. RAMON FERNANDEZ ZUMEL para LUIS MIGUEL DOMINGUIN RAFAEL ORTEGA y ANTONIO ORDONEZ
DOMINGO DIA 21 6 NOVILLOS-TOROS de los HEREDEROS DE MONTALVO para MONTERO, PEDRES y ANTONIO GALLARDO	
DIA 19 ESPECTACULO COMICO-TAURINO-MUSICAL "GALAS DE ARTE"	

Aclaración a la española

En el Mundo entero han resonado, como alabanza firme, sereno y elocuente, las declaraciones que el Caudillo de España ha hecho para el "Washington Post", sobre el estado actual de las negociaciones entre los Estados Unidos y España.

Si tema delicado, en el terreno diplomático, es cualquier expresión relativa a un asunto que se encuentra en gestión, mucho más si esta es tan laboriosa como la de esa posible alianza hispanoamericana, he aquí que el Caudillo, Franco, ha venido a demostrar una vez más y de modo incontrovertible que la política exterior española no precisa de recovecos de ningún género para que respaldada con nitidez las razones en que se apoya.

Las declaraciones que comentamos vienen a romper el turbio juego de maniobras urdidas en conciliabulos extraños que no se resignan a comprender las razones de nuestra Patria y a proclamar inequívocamente una postura tradicionalmente española y ahora más acentuada que nunca, en virtud de que el Movimiento nacional ha venido para restaurar nada menos que los cimientos históricos de nuestra grandeza y a laborar por que nada ni nadie pueda interponerse en el destino español.

Franco, en sus manifestaciones al "Washington Post", ha puesto los puntos sobre las i acerca de juicios extremadamente ligeros que se han lanzado a todos los vientos por muy diversos elementos de difusión para pregonar una supuesta exigencia de España y unas no menos aventuradas dificultades. Pero, sobre todo, ha dejado patente una afirmación rotunda, de la que se enorgullece toda España. Es aquella en que declara que al fin solo español aceptaría la transferencia de bases.

En efecto, esa declaración rotunda, tajante, de Franco como expresión fiel, unánime y fervorosa de todo nuestro pueblo dice bien a las claras cual es el espíritu con que esas negociaciones se entienden desde la histórica España, que trata con Estados Unidos de alcanzar un acuerdo, pero sobre la firme base de una soberanía, una equidad y un equilibrio perfectos entre dos países libremente convencidos de sus propias necesidades e intereses.

Para quien, desde fuera de nuestras fronteras, pudiese dudar aun, ahí quedan las palabras de Franco como una aclaración completa, serena y arrogante. Es suma, una aclaración a la española...

POR MIL PESETAS!

AVICOLA PALENTINA

le ofrece, mediante sus gallineros de renta, treinta huevos mensuales o su importe en metálico. - Asociase con AVICOLA PALENTINA. (Velazquez 109, Madrid) y obtendrá increíbles beneficios. - Representante, don José de la Fuente de la Peña. (Aranda de Duero, 1, segundo).

Cuatro personas murieron en el choque de Villarrobledo

Dos heridos graves al derrumbarse una pared

Villarrobledo. — En total son cuatro las víctimas que hay que lamentar como consecuencia del choque ocurrido ayer entre dos mercancías. Además del mozo de tren, Baudilio Camacho Borregón de treinta y cuatro años de edad, casado, falleció el conductor de uno de los trenes, Alfonso Cañizares Mazueco, de cincuenta y cinco años, también casado. Los otros dos eran viajeros clandestinos, de aspecto obrero y que hasta el momento no han sido identificados. —Cifra.

IDENTIFICACION DE UN CADAVER

San Sebastián. — Ha sido identificada, la joven que hace días fué encontrada muerta, en circunstancias algo misteriosas, en el lugar denominado "Chinistarrí", del monte Iguelde. Se ha podido averiguar que la víctima se llamaba Lucía Ruiz de Apodaca, de 28 años, soltera, huérfana de padres, y que tenía dos hermanos, José Luis y Eugenio, que residen en Vitoria. Esta joven prestaba sus servicios como sirvienta en Madrid, de donde vino a San Sebastián con unos señores que la habían tomado a su servicio, y a los que dejó el 5 de Agosto. Después, el 28 del mismo mes se colocó en otra casa. La víspera de su muerte había escrito una carta a su hermano José Luis anunciándole el envío de una maleta con todas sus cosas, incluso su sortija, que tenía de su madre, que José Luis recibió en Vitoria. En la casa donde últimamente servía observó un carácter muy raro y se tiene la impresión de que en un acceso de enajenamiento mental puso fin a su vida. —Cifra.

DOS OBREROS HERIDOS AL DERRUMBARSE UNA PARED

Barcelona. — A las siete y

cuarto de la mañana se ha derrumbado una pared de la casa en construcción en el paseo de Gracia, 105, cerca de la Avenida del Generalísimo, en el lugar donde estuvo situado el antiguo frontón condal. Resultaron heridos de gravedad, a consecuencia del accidente, los obreros Juan Ruiz Aguilar, de 25 años, y Federico Martínez Pérez, de 35 que fueron hospitalizados. —Cifra.

CAE UN AUTOCAR POR UN TERRAPLEN

Granollers. — Un autocar con treinta viajeros ha caído por un terraplén de cinco metros de altura, dando dos vueltas de campana, en la carretera de Barcelona, cerca de esta población. A pesar de lo aparatoso del accidente, sólo se han producido dos heridos de alguna gravedad.

La caída se produjo alrededor de las ocho de la mañana en la carretera de Barcelona, a la salida de Granollers, y en el puente denominado Umbert. El autocar matricula B-15.191, cuando se dirigía a esta último capital, y al pasar por el citado lugar, se encontró de frente con un carro. Para evitar un choque, el conductor desvió el autocar hacia la izquierda, en el preciso momento en que el conductor del carro lo hacía en la misma dirección.

El coche chocó con la vara del carro, que rompió en pedazos y se precipitó por el terraplén, de unos cinco metros de altura, dando la vuelta de campana y quedando en posición invertida. Se produjo el consiguiente pánico entre los viajeros y resultaron heridos de gravedad Pedro Hons Salomón, con fractura del hombro y brazo derecho, y Santiago Rius Valls, con fracturas de costillas y hombro izquierdo. Los demás ocupantes del vehículo sufrieron contusiones y lesiones de poca importancia. —Cifra.

SUFRE QUEMADURAS GRAVES

Granada. — Carmen González Linares, de 52 años, en estado de embriaguez, penetró en un portal de la casa número 5 de la calle de Navas, y fumándose un cigarro se quedó dormida. La lumbre del cigarro prendió en las ropas, que comenzaron a arder. Las vecinas, ante el olor que salía del portal, de carne chamuscada, acudieron y observaron que una mujer estaba ardiendo sin darse cuenta. La auxiliaron y la condujeron al Hospital provincial, donde se le apreciaron gravísimas heridas en todo el cuerpo. Su estado es desesperado y se teme que fallezca. —Cifra.

Cayetano Luca de Tena dimite la dirección del Teatro Español

Ha sido modificado el sistema que regirá el desenvolvimiento de esta agrupación

Asimismo figuran en el elenco nuevos actores

Madrid. — "El Alcázar" publica unas declaraciones del director general de Cinematografía y Teatro, don Joaquín Argamasilla, por las que se confirma la dimisión de don Cayetano Luca de Tena, como director del Teatro Español, quien será sustituido automáticamente por el subdirector, don Luis Fernando de Igoa.

Habla el director general de un reajuste en los teatros oficiales, que responde a proyectos bien meditados desde finales de la pasada temporada. En cuanto a la dimisión del director del Teatro María Guerrero, don Luis Escobar, planteada a mediados de la última temporada, aunque siguiera ejerciendo el cargo hasta el final de la misma, aclaró que en la próxima se seguirá un plan por el cual en el citado Teatro cada obra será montada por un director diferente.

Desfilan por el María Guerrero un grupo de directores de la personalidad de Alfredo Marquerie, Luis González Robles, Nicolás González Ruiz, Enrique Llovet, Joaquín Calvo Sotelo, Claudio de la Torre y otros. No habrá, para la próxima temporada, Compañía del Español y Compañía del María Guerrero, sino una sola Compañía de los teatros oficiales, y todos sus elementos actuarán indistintamente en ambos teatros, según los repartos de las obras.

A la lista de actores actualmente contratados se añaden los nombres de Mary Carrillo, José María Seoane, Olga Peyró, Rosita Yarzaga, Francisco Hernández y otros. No habrá primeras actrices y primeros actores; todos estarán al

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES. — 1, Consonante. 2, Síntoma de catarro. — 3, Derricho con un palo los frutos de un árbol. — 4, Nombre de varón. — 5, Traspaso. Pieza del arado. — 6, Garantizará el reparo o indemnización de un daño futuro. — 7, Vapor de agua que por la noche se condensa en la atmósfera en forma de gotas. — 8, Señal de auxilio. — 9, Consonante.

VERTICALES. — 1, Consonante. — 2, Nivel. — 3, Hacer saltar algo por medio de la pólvora. — 4, Insectos peligrosos, que pican a las caballerías. — 5, Hábito. En plural, sonido que se percibe debilmente. — 6, Cortés, una madera con un instrumento apropiado. — 7, Carro aislado en un plano. — 8, Al revés, condimento. — 9, Vocal.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1, Vea. 2, Resin. 3, Ventana. 4, Salto. Oro. 5, Orla. Ores. 6, Lie. Anita. 7, Anotame. 8, Ocaso. 9, Se.

VERTICALES.—1, Sol. 2, Vaca. 3, Relleno. 4, Vepra. Oca. 5, Este. Atas. 6, Ala. Unase. 7, Anónimo. 8, Areve. 9, Osa.

Solución al jeroglífico anterior

Unos blancos y otros negros

Seis electrocutados en Vilviestre del Pinar

(Viene de primera página)

después de ser asistida en una Clínica de la capital pudo regresar al pueblo. Aunque al principio se temió por el estado de los heridos, éstos fueron recobrándose avanzada la tarde, una vez pasados los duros efectos de las descargas recibidas.

Para dar cuenta del suceso se trasladó a Burgos el alcalde, a primera hora de la mañana informando de lo ocurrido a la primera autoridad civil, quien, a su vez, adoptó las medidas pertinentes al caso, poniendo, incluso, a su disposición el propio coche oficial para cualquier servicio relacionado con el catastro y hasta tanto se personara el mismo después de su visita a Espinosa de los Monteros.

Gracias también a la rápida intervención de varios vecinos que sin pérdida de tiempo y utilizando un camión —el único disponible en aquella hora crítica en todo el pueblo— acudieron al término municipal de Quintanar para aislar la corriente, pudo alejarse totalmente el peligro por la sencilla razón, de que fueron inutilizadas las cuchillas de alta tensión instaladas a tres kilómetros de Quintanar.

Al amanecer, el pueblo de Vilviestre ofreció un aspecto impresionantemente oyéndonse los sollozos y lamentos de las familias sinistradas para las cuales tanto el cura párroco como las demás autoridades tuvieron palabras de consuelo y resignación.

Además del juez de Instrucción de Salas, que se ha personado en Vilviestre, instruyendo las diligencias de rigor, han acudido, el forense que a la hora de enviar esta crónica ha practicado ya la autopsia a las víctimas; el coronel de la 5.ª Tercio de la Guardia Civil, don Isidro González García; el teniente coronel de la 109 Comandancia, don Fidel Pérez, y el jefe de la línea, teniente don Anastasio Alonso, así como don Antonio López Monis, ingeniero jefe de la Jefatura de Industria y delegado del Gobierno Civil.

También de Quintanar se han trasladado las autoridades interesándose por el suceso y ofreciendo su incondicional ayuda.

Terminamos esta crónica señalando el detalle curiosísimo de que ni en sólo plomo ni una bombilla aparecen fundidos en Vilviestre.

En estos momentos, se da cuenta del paso por Quintanar del alcalde de Vilviestre que trae sendas coronas de flores que el Ayuntamiento de Vilviestre ofreció a los hijos de la villa muertos en este desgraciado accidente. —Cifra.

LLEGAN A VILVIESTRE LAS PRIMERAS AUTORIDADES

A su regreso de Espinosa de los Monteros, el gobernador civil de la provincia y presidente de la Diputación provincial, emprendieron viaje al pueblo de Vilviestre del Pinar, donde, como se informa, en las primeras horas de la madrugada, se había registrado una auténtica catástrofe al incendiarse el transformador que la empresa "Soria Industrial" tiene montado en aquel pueblo para el suministro de energía eléctrica a aquella comarca pinariense.

En unión del alcalde, el gobernador civil y el presidente de la Diputación, después de orar ante los restos de las víctimas, depositados en

la Casa Ayuntamiento, acudieron a los domicilios de las familias damnificadas teniendo para ellas palabras de consuelo y entregando los primeros socorros a las más necesitadas. También prometió el gobernador civil nuevos apoyos.

A las cinco de la tarde de ayer, fué practicada la autopsia a las víctimas de este terrible suceso, que ha llevado de consternación a toda esta zona serrana. El sepelio se verificará a las diez de la mañana de hoy y será presidido por las autoridades provinciales.

Popular Cinema

Grandioso programa en sesión continua de 5 a 11 noche
La película de mayor éxito del cine
LA FUENTE ENTERRADA (II)
por Ana Mariscal, Conrado San Martín y Tomás Blanco
La cinta de la mujer y para la mujer
Precios: 2 y 3 pesetas

Turistas islandeses visitarán Burgos

Ayer llegaron a Bilbao

Bilbao. — Ha llegado a los muelles de Uribitarte el buque islandés "Hekla", que salió de Reykjavik, capital de Islandia, trayendo a bordo 130 turistas de aquella isla que vienen a visitar España. Este buque es propiedad del Estado islandés y con pequeños intervalos lo pone el Gobierno a disposición de sus súbditos para que visiten, en viaje de turismo, los países que mejor se acomoden a sus gustos.

Ahora han querido visitar España y llegaron a Bilbao como primer punto de su viaje. Aquí permanecerán hasta el sábado en que seguirán a Pasajes. En el puerto guipuzcoano los viajeros se dividirán en dos grupos: uno que marchará a Madrid, Toledo, El Escorial y Aranjuez, y el otro Pamplona y Burgos. Los viajeros se muestran muy reconocidos a la facilidad y rapidez de los servicios policiares y de aduana a su llegada a España. —Cifra.

Noticiario pintoresco

Garmisch Partenkirchen. — Dos muchachos, hijos de oficiales del Ejército norteamericano estacionado en Europa, de 12 y 14 años de edad, respectivamente, terminaron esta mañana su proyectada vuelta a Europa, a las 30 horas de escapar de sus hogares. Habían recorrido 80 kilómetros y se presentaron a la policía hambrientos y sin dinero. —Efe.

UN INVENTO NOTABLE

Mora de Toledo. — Ricardo Tercedor ha hecho unas demostraciones con un aparato extractor de aceite de orujo de su invención, verdadera revolución en la industria. Con este aparato se puede exprimir el aceite de orujo con un mejor trabajo y mayor rendimiento por medio de una labor continuada, obteniéndose así una mejor calidad de la materia grasa. —Cifra.

VOLVERA EL ESPIRITU CABALLERESCO AL SUR
Atlanta (Georgia). — El espíritu caballeresco va a imperar de nuevo en el Sur.

La "Orden de los Caballeros del Sur" ha visto aprobados sus estatutos. En ellos figura como una de las finalidades perseguidas por la nueva organización el lograr que los hombres recuperen el hábito de ceder el asiento a las señoras en los autobuses y que se descubran cuando suben en ascensor en compañía de una dama. —Efe.

CINE CORDON

Hoy el excepcional ESTRENO de la grandiosa superproducción

LA FUENTE ENTERRADA (II. T.)

Por Ana Mariscal, Conrado San Martín y Tomás Blanco

UNA PELICULA ESPAÑOLA DE INTERES UNIVERSAL

Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche